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ΤΟ INSULEUR ΕΚΛΕΓΕΙ ΝΕΟ ΠΡΟΕΔΡΟ 

ΤΗΝ ΩΡΑ ΠΟΥ Η ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΑ ΝΗΣΙΑ ΚΕΡΔΙΖΕΙ ΕΔΑΦΟΣ  

Βρυξέλλες, 4 Απριλίου 2025 — Το Δίκτυο των Νησιωτικών Επιμελητηρίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (INSULEUR) 

πραγματοποίησε με επιτυχία τη Γενική του Συνέλευση στην Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (ΕΟΚΕ) 

στις Βρυξέλλες την Παρασκευή 4 Απριλίου 2025, σηματοδοτώντας μια σημαντική μετάβαση στην ηγεσία του και 
επιβεβαιώνοντας τη δέσμευσή του στην προώθηση των συμφερόντων των ευρωπαϊκών νησιωτικών οικονομιών.  

Ο νέος Πρόεδρος του INSULEUR κ. Γιάννης Ρούσος (Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κυκλάδων) διαδέχεται τον Joseph 

Borg (Επιμελητήριο του Gozo) μετά την λήξη της θητείας του. Υπό τη θητεία του Borg, το INSULEUR ενίσχυσε τη 

θέση των νησιών στο πλαίσιο των συζητήσεων πολιτικής της ΕΕ, υποστηρίζοντας με επιτυχία την αυξημένη 
αναγνώριση των μοναδικών προκλήσεων και του οικονομικού δυναμικού τους.  

Σημαντικό ορόσημο για την Πολιτική υπέρ των νησιών. Κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης, 

επισημάνθηκε ένα σημαντικό ορόσημο — η αναγνώριση των νησιών από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην ενδιάμεση 

αναθεώρηση της πολιτικής συνοχής, με τη δέσμευση να δρομολογηθεί ειδική διαβούλευση σχετικά με μια νησιωτική 
στρατηγική. Αυτή η πολυαναμενόμενη αναγνώριση είναι άμεσο αποτέλεσμα της επίμονης υπεράσπισης της 

INSULEUR τα τελευταία 25 χρόνια. «Πάντα πιστεύαμε ότι τα νησιά δεν είναι η περιφέρεια της Ευρώπης, αλλά 
βασικοί συνεισφέροντες στην οικονομική και κοινωνική της ανάπτυξη», δήλωσε ο Joseph Borg στην 
αποχαιρετιστήρια ομιλία του. «Τώρα, έχουμε επιβεβαιώσει ότι το έργο μας έχει απτό αντίκτυπο». 

Η Γενική Συνέλευση εξέλεξε επίσης το νέο Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο θα υποστηρίξει την εφαρμογή της 

στρατηγικής της INSULEUR και θα ενισχύσει το ρόλο τoy ως φωνής των νησιωτικών επιχειρήσεων σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο. Τα νεοεκλεγέντα μέλη του διοικητικού συμβουλίου είναι:  

• Πρόεδρος: Γιάννης Ρούσσος, Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κυκλάδων (Ελλάδα) 

• 1ος Αντιπρόεδρος: Luis Padrón, Πρόεδρος του Επιμελητηρίου του Gran Canaria 

(Ισπανία) 

• 2ος Αντιπρόεδρος : Eng. António Jardim Fernandes, Πρόεδρος Επιμελητηρίου Μαδέιρα 

(Πορτογαλία) 

• 3ος Αντιπρόεδρος: Gaetano Attilio Nastasi, Μέλος του Επιμελητηρίου Cagliari-Oristano 
(Ιταλία) 

• 4ος Αντιπρόεδρος: Joseph Borg, Αντιπρόεδρος του Επιχειρηματικού Επιμελητηρίου Gozo 

(Μάλτα) 

• Ταμίας: Ανδρέας Παντελιός, Α΄ Αντιπρόεδρος Επιμελητηρίου Κεφαλονιάς και Ιθάκης 

(Ελλάδα) 

• Γενικός Γραμματέας: Antonio Grimalt, Εμπορικό Επιμελητήριο Μαγιόρκα (Ισπανία)  

Νέα ηγεσία και ανανεωμένο όραμα. Ο νέος Πρόεδρος του INSULEUR κ. Γιάννης Ρούσος εξήγγειλε ένα 

μακρόπνοο στρατηγικό σχέδιο για τα επόμενα δύο χρόνια, τονίζοντας τέσσερις βασικές διαστάσεις για τις νησιωτικές 
οικονομίες στο Στρατηγικό Σχέδιο του INSULEUR (2025-2027) 

o Διασφάλιση των επιτευγμάτων: ενίσχυση της επιρροής του INSULEUR στις διαδικασίες λήψης 
αποφάσεων της ΕΕ, ενίσχυση της συμμετοχής σε δημόσιες διαβουλεύσεις και διατήρηση βασικών 

παρεμβάσεων, όπως το καθεστώς ΦΠΑ για τα νησιά του Αιγαίου.  
o Προώθηση μιας νέας δυναμικής: βελτίωση της συνοχής και της συνεργασίας μεταξύ των 

επιμελητηρίων μελών, δημιουργία σημείων επαφής και αξιοποίηση εμπειρογνωμοσύνης εντός του 
δικτύου.  

o Διασφάλιση οικονομικών πόρων: έγκαιρη καταβολή των συνδρομών μελών και αναζήτηση 

νέων μελών, ιδίως από τη Βόρεια Ευρώπη, παρά τους οικονομικούς περιορισμούς.  
o Ενθάρρυνση της συνεργασίας: συνέχιση των εταιρικών σχέσεων με οργανισμούς που έχουν 

παρόμοιους στόχους, όπως το Ευρωεπιμελητήριο, η Επιτροπή των Νήσων CPMR, η Ευρωπαϊκή 
Ομοσπονδία μικρών Νησιών (ESIN), η EUROMONTANA κ.ά.  
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«Είναι τιμή μου να αναλάβω αυτόν τον ρόλο σε μια τόσο κρίσιμη στιγμή για τα ευρωπαϊκά νησιά», 
δήλωσε ο Γιάννης Ρούσος. «Με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να αναγνωρίζει τελικά τις ειδικές ανάγκες των 
νησιών, πρέπει να αδράξουμε αυτή την ευκαιρία για να πιέσουμε για συγκεκριμένα μέτρα που θα 
μετουσιώσουν την αναγνώριση σε δράση». 

Το INSULEUR θα συνεχίσει επίσης την ενεργό συμμετοχή του σε χρηματοδοτούμενα από την ΕΕ έργα που στηρίζουν 
τις νησιωτικές οικονομίες, συμπεριλαμβανομένων πρωτοβουλιών που εστιάζουν στον βιώσιμο τουρισμό, την 

ψηφιακή καινοτομία και τη γαλάζια ανάπτυξη. Τα έργα αυτά διαδραματίζουν καίριο ρόλο στην οικοδόμηση 
ανθεκτικότητας και στην προώθηση μακροπρόθεσμων οικονομικών ευκαιριών για τις νησιωτικές επιχειρήσεις.  

Το INSULEUR παραμένει προσηλωμένο στη διασφάλιση της πλήρους ενσωμάτωσης των νησιωτικών οικονομιών 
στις οικονομικές πολιτικές και τις πολιτικές συνοχής της ΕΕ. Με ανανεωμένη ηγεσία και σαφή στρατηγικό χάρτη 

πορείας, το Δίκτυο θα συνεχίσει να υπερασπίζεται τα συμφέροντα των νησιών της Ευρώπης, μετατρέποντας τις 
προκλήσεις σε ευκαιρίες για ένα πιο ανθεκτικό μέλλον. 

 


